
امیرعبداللهیان:
 ارتباط اسرائیل با ریزپرنده‌ها

 برای ما اثبات نشده
وزیر امور خارجه ایران درباره حمله منتسب به 
اسرائیل به اصفهان گفت که هیچ حمله‌ای اتفاق 
نیفتاده بلکه ریزپرنده‌هایی بوده که برای »فیلمبرداری 
و تجسس« از »داخل اصفهان« به پرواز درآمدند و 
ارتباط این رویداد با اسرائیل برای مقام‌های ایرانی 
اثبات نشده است.  حسین امیرعبداللهیان، در 
مصاحبه با شبکه »ان‌بی‌سی نیوز« آمریکا افزود: 
آنچه بامداد جمعه رخ داد، یک حمله نبود. آنها به مثابه 
اسباب‌بازی‌هایی بودند که کودکان ما با آنها بازی 

می‌کنند نه پهپاد.
    

رضا نصری:
در تقابل با اسرائیل، 

الان نوبت دیپلمات‌هاست! 
تحلیل‌گر حوزه حوزه سیاست خارجی نوشت: در 
تقابل اخیر، ایران نسبت به اسرائیل در حوزه حقوق 
بین‌الملل به وضوح دست برتر را دارد و لازم است از این 
فرصت نهایت بهره را ببرد. الان نوبت دیپلمات‌هاست! 
زبان ایران باید در مقابل اسرائیلِ یاغی و قانون‌شکن 
زبان قانون و منطق و متانت باشد! به گزارش ایلنا، رضا 
نصری در شبکه اجتماعی ایکس ادامه داد: حقوق 
بین‌الملل اگر هیچ خاصیت دیگری نداشته باشد، 
حداقل کارکردش این است که می‌توان با استناد به آن 
در مجامع دیپلماتیک و رسانه‌ها نشان داد طرف مقابل 
مقصر است و نظم و امنیت جهان را مختل کرده است! 
با هیچ استاندارد و معیار دیگری نمی‌شود چنین موثر 

رفتار طرف مقابل را سنجید و محکوم کرد.
    

وزیر دفاع سابق آمریکا:
سکوت ایران و اسرائیل نشانه پایان 

تنش‌هاست
وزیر دفاع آمریکا در دوره ریاست‌جمهوری »دونالد 
ترامپ«، با بیان اینکه سکوت کنونی مقامات اسرائیل 
و ایران می‌تواند نشانه پایان تنش‌ها باشد، آن را 
»کرکننده« توصیف کرد. به گزارش ایسنا، »مارک 
اسپر« ادامه داد: »فکر می‌کنم اینکه هیچ‌کس درباره 
آنچه اتفاق افتاده صحبتی نمی‌کند نشانه پایان ماجرا 
باشد. اما باید دید چه خواهد شد.« وی با بیان اینکه 
اسرائیل در حادثه اصفهان تنها خواستار ارسال پیامی 
به ایران بود، مدعی شد: »پیام این بود که دست ما به 
شما می‌رسد و می‌توانیم با نفوذ به عمق ایران، مناطق 

اصفهان را هدف قرار دهیم.«
    

عضو کمیسیون امنیت ملی:
اقدام روز جمعه اسرائیل 

گوشمالی دیگری خواهد داشت
عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی 
مجلس، درمورد شیطنت روز جمعه اسرائیل در 
اصفهان، گفت: »اقدام اسرائیل گوشمالی دیگری 
خواهد داشت. ایران هیچ اقدامی علیه منافع خود 
را بی‌پاسخ نخواهد گذاشت.« به گزارش جماران، 
محمود عباس‌زاده مشکینی افزود: این گوشمالی 
می‌تواند شکل و اشکال متفاوت داشته باشد، ولی با 
تدبیر و نکته‌سنجی انجام خواهیم داد و  اصل قضیه 

غیرقابل‌انکار است. 
    

دادگاه تهران آمریکا را به پرداخت 
یک میلیارد دلار محکوم کرد

در پی دادخواهی و طرح دعوای حقوقی ۱۵ 
نفر از زندانیان سیاسی قبل از انقلاب، شعبه ویژه 
رسیدگی‌کننده به دعاوی بین‌المللی، به‌دلیل مشارکت 
در تأسیس و گسترش ساواک و همچنین حمایت از 
رژیم دیکتاتوری پهلوی، رای به محکومیت یک میلیارد 
دلاری دولت آمریکا به پرداخت خسارت مادی، معنوی 
و تنبیهی در حق خواهان‌ها صادر کرده است. به گزارش 
انتخاب، همچنین دولت آمریکا از باب خسارات معنوی 
وارده به خواهان‌ها به پرداخت ۲ برابر خسارات مادی 
برای تمام ۱۵ خواهان به میزان ۲۷۲ میلیون و ۹۶۰ هزار 
دلار محکوم شد. دادگاه همچنین دولت آمریکا را از باب 
خسارت تنبیهی و جلوگیری از تکرار در آینده حکم به ۵ 
برابر خسارات مادی به میزان ۶۸۲ میلیون و ۴۰۰ هزار 

دلار محکوم کرد.
    

تبلیغات دور دوم انتخابات مجلس 
از ۱۳ اردیبهشت آغاز می‌شود

سخنگوی ستاد انتخابات کشور گفت: تبلیغات 
دور دوم انتخابات، از ساعت صفر بامداد ۱۳ اردیبهشت 
آغاز شده و به‌مدت هفت‌روز تا ۸ صبح پنج‌شنبه ۲۰ 
اردیبهشت ادامه خواهد داشت. محسن اسلامی در 
گفتگو با تسنیم، با بیان اینکه مرحله دوم انتخابات جمعه 
۲۱ اردیبهشت‌ماه برگزار خواهد شد، افزود: انتخابات در 
۲۲ حوزه انتخابیه به‌دور دوم کشیده شد و در مجموع  این 

۲۲ حوزه، ۱۱۵۲۴ شعبه خواهیم داشت. 
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سياست

برخی رسانه‌های جهان اعلام کرده‌اندکه 
صادرات نفت ایران به بالاترین حد خود در 6 
سال‌ اخیر رسیده و به‌رغم تحریم‌ها، این میزان 
فروش برابر با ‌35میلیارد دلار در سال بوده 
است. بر اساس گزارش شرکت داده ورتکسا، 
تهران در سه ماه اول سال‌جاری میلادی، 
به‌‌‌‌‌طور متوسط یک‌میلیون و ‌560هزار بشکه 
نفت در روز فروخته است. این میزان، بالاترین 

سطح فروش نفت ایران از سال 2019است.

فروش نفت با چراغ سبز آمریکا
شهریورماه سال گذشته بلومبرگ برای 
اولین بار از یک توافق نانوشته بین ایران و آمریکا 
خبر داد: »با اینکه ایران و آمریکا در خصوص 
مسائل دیپلماتیک از جمله توافق هسته‌ای 
اختلاف دارند، در حال نزدیکی به توافقی در 
بازار نفت هستند. مقامات آمریکایی به طور 
خصوصی تصدیق کردند که در گذر زمان 
برخی از تحریم‌ها علیه فروش نفت ایران را 

کاهش داده‌اند«.
این خبرگزاری تاکید کرد که آمریکا 
همچنان نسبت به فروش نفت ایران به 
کشورهایی همچون ژاپن، کره جنوبی و 
کشورهای اروپایی حساس است، اما در برابر 
فروش نفت به چین از خود نرمش نشان 

می‌دهد.
البته روزنامه نیویورک‌تایمز چند ماه بعد 
از سیاست‌های بایدن انتقاد کرد و در گزارشی 
نوشت که رئیس جمهوری ایالات متحده 
باعث شده تا نفت‌کش‌های شبح‌گونه بتوانند با 
برخورداری از پوشش بیمه آمریکایی همچنان 
در ایران فعالیت کنند. بنا بر این گزارش، 
این حجم از نفت صادراتی با استفاده از بیمه 
مسئولیت صادره از یک شرکت آمریکایی با ۲۷ 

نفتکش حمل شده است.

چین بزرگترین خریدار نفت ارزان ایران
گزارش شرکت ورتکسا تاکید دارد که 
تقریبا تمامی نفت ایران توسط چین خریداری‌ 
شده ‌است. سال گذشته نیز موسسه کپلر 
اعلام کرد صادرات نفت ایران به چین در 
۳سال‌گذشته ‌۳برابر شده و از رقم ‌۳۲۴هزار 
بشکه در روز به حدود یک‌میلیون بشکه در روز 

افزایش یافته‌ است.
نکته مهم اما ارزان بودن نفت ایران برای 
طرف چینی است. بر اساس برخی اخبار چین 
نفت و گاز ایران را با ۳۰ درصد تخفیف می‌خرد 
و برای بازپرداخت پول نفت ایران دو سال 
مهلت دارد. نکته دیگر اینکه چین می‌تواند 
بازپرداخت بدهی نفتی خود را با یوان چین 
انجام دهد. امتیاز دیگری که به چین داده شده 
این است که دو سوم مبلغ خرید نفت و گاز، نقد 
خواهد بود و یک سوم به شکل کالا و خدمات 

یا به عبارتی تهاتر نفت با کالا انجام می‌شود.

به گفته مقامات مسئول، چین قرار است 
۴۰۰ میلیارد دلار در ایران سرمایه‌گذاری کند. 
که به گزارش نشریه فارن پالیسی آمریکا ۲۸۰ 
میلیارد دلار این سرمایه‌گذاری در صنعت نفت 
و گاز و ۱۲۰ میلیارد دلار در صنعت حمل و نقل 
است. بخش مهم دیگر این سرمایه‌گذاری به 
صنعت خودرو مربوط می‌شود و قرار است سهم 

خودروهای چینی در بازار ایران بیشتر شود.
همچنین براساس گزارش‌های غیررسمی، 
تحریم‌های اقتصادی ایجاب کرده که در 
دوره‌ای، دولت ایران نتواند دلارهای صادرات 
نفت را به کشور بازگرداند و در مقابل،  پول 
نفت را در قالب پول ملی کشورهای خریدار 
دریافت کرد. در واقع یکی از راه‌هایی که برای 
رفع محدودیت‌های ناشی از تحریم مطرح 
شده، دریافت درآمدهای نفتی ایران بر حسب 

پولی غیر از دلار است. دکتر کاظم یاوری، 
استاد اقتصاد بر این باور است که »این راه حل، 
درآمدهای نفتی کشور را در معرض ریسک 
تغییر نرخ‌های ارز قرار داده و چالش‌های 
متعددی را مثل تامین ارز برای منابع و 
کالاهای سرمایه‌ای، تاسیسات تولیدی و 

زیربنایی فراهم می‌کند«.
او بر این باور است که  »فروش نفت ایران به 
چین و هند و دریافت پول ملی آن‌ها، موجب 
زیان در درآمدهای نفتی کشور شده است. 
زیان فروش نفت بر حسب یوآن به طور تقریبی 
15 درصد درآمد صادرات نفت به چین است. 
هم چنین این زیان بر حسب روپیه، به طور 
تقریبی 5 درصد ارزش صادرات نفت به هند 
است. در مقابل، فروش نفت به یورو به طور 
تقریبی 11 درصد سود نصیب کشور خواهد 

کرد«.
با این حال به نظر می‌رسد ایران با چشم 
بستن بر زیان‌های چنین معامله‌ای با چین، بر 

پیمودن این مسیر اصرار دارد.

منتظر بابک زنجانی‌های دیگر
در برخی از خبرها آمده بود که مجمع 
تشخیص مصلحت نظام، بندی از ماده ۳ لایحه 
برنامه پنج‌ساله هفتم اختلافی میان مجلس و 
شورای نگهبان را که به کمیسیون اقتصادی 
مجمع ارجاع شده بود، بررسی کرد و آن را حتی 

با اصلاحات انجام شده به مصلحت ندانست.
در بند »ب« ماده ۳ قانون برنامه هفتم به 
دولت اجازه داده شده بود تا به منظور تسویه 
بدهی‌های خود و شرکت ملی نفت به صندوق 
توسعه ملی، نسبت به عقد قرارداد با این 
صندوق در زمینه اکتشاف، توسعه، استخراج، 

تولید، فروش و صادرات نفت و گاز با اولویت 
میدان‌های جدید یا مشترک اقدام کند.

برخی اعضای مجمع تشخیص مصلحت 
نظام علاوه بر این که این مصوبه را خلاف 
بخش‌هایی از اساسنامه صندوق توسعه ملی 
دانستند، بر وجود پاره‌ای اشکالات دیگر 
مثل فقدان ظرفیت‌های تخصصی و نیروی 
کارشناسی لازم در صندوق توسعه ملی تاکید 
کردند و آن را به مصلحت ندانستند. در نهایت 
در زمینه موردنظر با اصلاحات انجام شده در 
کمیسیون اقتصادی مجلس رای‌گیری شد که 

رای لازم را به دست نیاورد.
با این حال یک عضو مجمع تشخیص 
مصلحت نظام می‌گوید که در آخرین 
جلسه مجمع در اسفند ماه سال گذشته 
سرمایه‌گذاری صندوق توسعه ملی در بالا 
دست نفت تصویب شده است. غلامرضا 
مصباحی مقدم معتقد است: »مدل 
سرمایه‌گذاری صندوق در پروژه‌های نفتی و 
گازی یک تامین مالی خشک و خالی نیست و 
مدیریت و نظارت بر پروژه هم بر عهده صندوق 

خواهد بود.«
وی افزود: »تاکید بر این است که 
پروژه‌ها باید در بالا دست نفت و گاز باشند و 
سرمایه‌گذاری در میادین مشترک در اولویت 
سرمایه‌گذاری قرار دارد. عمده کار تامین مالی 
است اما نحوه تامین مالی به این گونه مقرر 
شده که صندوق با به کارگیری بنگاه‌هایی 
که تخصص آنها تولید نفت و گاز است به این 
پروژه‌ها ورود کند و قرار نیست صندوق توسعه 

ملی پیمانکاری کند.«
واگذاری میدان‌های نفتی دقیقا همان 
خطری است که بسیاری از کارشناسان آن را 

زمینه‌ساز ظهور افرادی چون بابک زنجانی در 
صنعت نفت می‌دانند.

اسحاق جهانگیری، معاون اول دولت 
روحانی در پیام سالگرد ملی شدن صنعت نفت 
گفته بود: »فروش نفت به بهانه دور زدن تحریم 
نباید به واگذاری آن به نهادها، دستگاه‌ها و 
افراد مختلف بینجامد که عملًا شرکت ملی 
نفت ایران را تضعیف می‌کند و زمینه‌ساز فساد 

گسترده در کشور می‌شود.«
به نظر می‌رسد عزمی وجود دارد که دولت از 
طریق مسیرهای غیرمتعارف که قبلا امتحان 
خود را پس داده و زمینه‌ساز فساد گسترده 
شده، از طریق پول نفت مشکلات و بدهی‌های 
مالی خود را سامان ببخشد. اخیرا رسانه نفت ما 
نیز در گزارشی نوشت که وزیر نفت در نامه‌ای 
به معاونانش، یکی از بانک‌های خصوصی و 
زیرمجموعه‌هایش را در بلک لیست قرار داده و 
ممنوع المعامله کرده است. این بدان معناست 
که احتمال فساد در این واگذاری‌ها افزایش 

چشمگیر داشته است.

تقابل ایران و اسرائیل و بازگشت نفت 
به دوران تحریم  

تقابل ایران و اسرائیل هرچند به نظر 
می‌رسد که از بعد نظامی به پایان رسیده اما 
فشارهای دیپلماتیک و وضع تحریم‌های 
جدید در دستور آمریکایی‌ها و اروپایی‌ها قرار 
گرفته است. آمریکا می‌گوید در واکنش به 
حمله ایران به اسرائیل، دور جدیدی از تحریم‌ها 
علیه ایران را با تمرکز بر فروش نفت این کشور، 

ظرف چند روز آینده اعلام خواهد کرد.
در حالی که با توافقی نانوشته ایران سرمایه 
ملی خود را به ثمن بخس به طرف چینی 
می‌فروشد شاید شرایط در روزهای آتی 
سخت‌تر هم شود و تبادل سرمایه ملی و بین 
نسلی ایرانیان با کالاهایی چون چای را بیشتر 
از گذشته شاهد باشیم. همانطور که کانچانا 
ویجسکارا، وزیر نیرو و انرژی سریلانکا در 
این زمینه پیروزمندانه می‌گوید: »این ابتکار 
مستقیماً از صنعت چای ما حمایت کرد، چرا 
که ما به جای پرداخت پول نقد، در ازای نفت 
دریافتی، چای به ایران صادر کردیم تا صنعت 

و کشاورزیمان را رونق بدهیم.«

عرصه نفت در زمینه صادرات و واگذاری‌ها، دستخوش تصمیمات خطرناک و سرمایه‌سوز شده است

بلک‌لیست‌ها و خطر ظهور بابک زنجانی‌های جدید
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طهمورث حسینی

روی موج کوتاه

به نظر می‌رسد عزمی وجود دارد 
که دولت از طریق مسیرهای 

غیرمتعارف که زمینه‌ساز فساد 
گسترده شده، از طریق پول نفت 
مشکلات و بدهی‌های مالی خود 

را سامان ببخشد. اخیرا رسانه 
نفت ما نیز در گزارشی نوشت که 

وزیر نفت در نامه‌ای به معاونانش، 
یکی از بانک‌های خصوصی و 
زیرمجموعه‌هایش را در بلک 

لیست قرار داده و ممنوع‌المعامله 
کرده است. این بدان معناست که 
احتمال فساد در این واگذاری‌ها 

افزایش چشمگیر داشته است

در حالی که با توافقی نانوشته ایران 
سرمایه ملی خود را به ثمن بخس 
به طرف چینی می‌فروشد شاید 

شرایط در روزهای آتی سخت‌تر 
هم شود. آمریکا می‌گوید در 

واکنش به حمله ایران به اسرائیل، 
دور جدیدی از تحریم‌ها علیه ایران 
را با تمرکز بر فروش نفت این کشور، 
ظرف چند روز آینده اعلام خواهد 
کرد و این یعنی تبادل سرمایه ملی 

و بین نسلی ایرانیان با کالاهایی 
چون چای را بیشتر از گذشته 

شاهد خواهیم بود

وزیر کشور با تأکید بر این نکته که طرح‌های اجراشده 
در حوزه حجاب در چارچوب قانون صورت می‌پذیرد 
افزود: فرماندهی انتظامی در جهت عمل به مطالبه 
عمومی جامعه و در راستای ایجاد سامت اجتماعی و 
فرهنگی و آرامش و امنیت اخلاقی در مقام ضابط قانونی 
دستگاه قضائی به وظایف محوله خود پرداخته است و 
همراهی اکثر قریب به اتفاق شهروندان را به همراه داشته 

است.

به گزارش سایت دیده‌بان ایران؛ احمد وحیدی، با 
تقدیر از فراجا در موضوع حجاب و پوشش اسلامی اظهار 
داشت: مسئله حجاب و پوشش در جمهوری اسلامی 
ایران از ارکان هویتی نظام و از مسلمات شرعی و قانونی 
است و برای این موضوع ذیل الگوی مطلوب ایرانی اسلامی 
سبک زندگی باید اهتمام ویژه داشت و نباید اجازه داد 
هنجارشکنی مغرضانه توسط عوامل دشمن که در صدد 
تضعیف احکام قانونی و شرعی در کشور هستند، آسان و 

ممکن باشد. البته در مواجهه با این موضوع مراقبت خواهد 
شد تا این موضوع به کانون منازعه هویتی تبدیل نشود.

وی خاطرنشان کرد: فراجا به همه مأموران خود تأکید 
نموده است تفکیک غفلت و اهمال شهروندان در اجرای 
قانون با تدبیر برای هنجارشکنی و ساختارشکنی با دقت 
کامل صورت پذیرد و سیاست‌های پیشگیرانه در این 
موضوع چندلایه، منعطف، جامع و دوراندیشانه است. 
در طی دوره اجرای طرح اخیر نیز غالب شهروندانی که 

مورد تذکر و یادآوری برای اصلاح در پوشش قرار گرفته‌اند 
همراهی بسیار خوبی داشته‌اند و فقط انگشت‌شماری از 
افراد قصد هنجارشکنی و اخلال در نظم عمومی داشته‌اند 

که به مراجع قضائی معرفی شده‌اند.

حمایت وزیر کشور از طرح »نور«:

نیروی انتظامی برای ایجاد آرامش به وظایف خود پرداخته است

خبر

نماینده ادوار مجلس گفت: آقای رئیسی، شجاعانه 
بیاید تیم اقتصادی‌اش و تفکرش را تغییر دهد و ریل را 
عوض کند. این ریل اقتصادی دولت دارد رئیس دولت را به 

ناکجا آباد می‌برد.
غلامعلی جعفرزاده ایمن‌آبادی، در گفتگو با خبرگزاری 
خبرآنلاین، می گوید؛ »امکان دارد آقای رئیسی اصرار کند 
که می‌خواهم اینها را حفظ کنم، ما مخالفتی نداریم. آقای 

رئیسی و آقای بایدن می‌شوند اولین رئیس جمهورهایی 
که یک دوره‌ای هستند، دو دوره‌ای نمی‌شوند.«

این نماینده ادوار مجلس تاکید می کند؛»اصلًا ما 
از خیلی از اطرافیان آقای رئیسی بیشتر دعا می‌کنیم 
که آقای رئیسی موفق شود چون نتیجه‌اش به مردم 
برمی‌گردد اما آقای رئیسی با این تیم نمی‌تواند، نتیجه‌ 

این تیم، همین دو سه سالی است که گذشت.«

 وی می گوید؛ »ایشان یک تیم دیگری برای خود 
مهیا کند و بروند از واقعیت‌های جامعه برای ایشان 

گزارش بیاورند. هفت، هشت یا ۱۰ نفر مثل آقای 
خلجی، آقای منصوری و ... ایشان را محاصره کرده‌اند 
و تاش می‌کنند تا یک منظومه شمسی دیگر را 
 برای آقای رئیسی تصویر کنند که مملکت گل و 

بلبل است.«
به گفته وی، رئیسی باید خودش را از این حلقه تندروها 
نجات دهد. ایشان رئیس جمهور ۸۵ میلیون آدم است نه 
چند صد هزار یا چند نفر آدم. وقتی شما ببینید حسین 
شریعتمداری یا پناهیان دست راست می‌نشیند، آقا 
تهرانی دست چپ می‌نشیند، باید خودش را از دست اینها 
خلاص کند. آقا اینها جواب ندادند، تا چه زمانی می‌خواهد 

صبر کند که جواب بگیرد؟

جعفرزاده:

این ریل اقتصادی، دولت را به ناکجاآباد می‌برد

گفت وگو


